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Kanske har du aldrig tänkt på det, men värl-
den är full av helighet. Eller så är det något 
du också har upptäckt - men kanske ut-
trycker på ditt eget sätt?

När du ser in i ett litet barns ögon, när du 
tar en skogspromenad, när ett musikstycke 
griper tag i ditt innersta eller när du upple-
ver en väns omsorg. Det är inte alltid man 
känner att livet har mening, men det finns 
tillfällen då man erfar att den fysiska verk-
ligheten inte är allt - att det finns något mer, 
något som går på djupet. Det är för att du är 
en varelse med både kropp och ande. Du är 
liksom mer än du anar.

Något av det viktigaste som kyrkan kan göra 
för en människa är att bidra till att tydliggöra 
Guds närvaro. Därför har vi kyrkorum som 
syns på långt håll, ljus i tornet och klämtan-
de klockor, musik och förkunnelse som talar 
om hur Jesus hör ihop med våra liv, mötes-
platser där människor får betyda något för 
varandra, samlingar för barn, för unga och 
för gamla, fantastiska kyrkogårdsmiljöer, ut-
delning av matkassar till medmänniskor och 
en massa annat som vi gör för varandra.

När vi firar gudstjänst är det inte för att Gud 
är mer närvarande där än i din vardag. Men 
vi tar den närvaron på allvar, gestaltar den 
och gör den så synlig vi kan i kyrkorummet, i 
nattvardsgemenskapen, i bönen och välsig-
nelsen.

Därför känns våra kyrkor som heliga rum, 
som platsen för mötet mellan himmel och 
jord, där det är naturligt att komma till dop, 
att sammanvigas i ett äktenskap eller ta av-
sked av någon som dött. En plats för 
ceremonier och tradition, 
kanske mest av allt för att 
det åskådliggör en verklig-
het som går långt utanför 
kyrkväggarna. Välkommen 
att göra sådana upptäckter!

/Jonas Löhnn
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Kyrkoherden har ordet
Kyrkan vill synliggöra
Gud i ditt liv

Lunchmusik
kl. 12:15

Lunchsmörgås,
kaffe/te 25 kr 
serveras från kl 12:00 
Välkommen!

Torsdag 19 februari
Madesjö kyrka
Tema: Film & musikal

Torsdag 19 mars
Nybro kyrka
Tema: Bara Bach

Välkommen!

För kärlekens skull
Sånger om kärlek med 
kören Cantabile och 

Annika Johansson, flöjt

Oskars kyrka
Lördag 14 februari kl. 17:00

Välkommen till

Småbarnskonsert
Nybro kyrka 12 feb 2026 kl. 10:00

Konsert för alla sinnen                          
Tema: Rosa och hjärtligt

0 år och uppåt i vuxens sällskap.

Efteråt tårtfika i Ansgarsgården
Gluten-, laktos-, mjölkproteinfritt alternativ finns
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Tankar i tiden
Grått nytt hår!
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Jag räknar kallt med att mitt första gråa hår 
kommer dyka upp någon gång mellan må-
naderna januari-mars. Oxveckorna finns det 
de som kallar tiden. Det är kallt och mörkt, 
plånboken är tom efter julens och nyårets 
alla festligheter. Jag tänker på barnboken 
Lycklige Alfons, när Alfons och pappa Åberg 
sitter i varsin fåtölj och har tråkigt. ”Varför 
kan det inte vara roligt j-ä-m-t? ” undrar 
Alfons och pappa medan farmor städar och 
fejar. Hon säger att det minsann är bra att ha 
tråkigt ibland. Hur ska man annars veta att 
det är roligt när det väl vänder? 

Det är dessa farmor Åbergs plågsamt kloka
ord jag försöker påminna mig om när jag 
skrapar bilrutorna på morgonen innan jag 
lämnar lite halvsnoriga barn på förskolan. 
Jag äter ljummen falukorv i matlåda och 
tittar suckandes ut över grått slasklandskap. 
Drömmer om grillkvällar…

I kyrkoåret går vi nu in i fastan. En tid för 
eftertanke, vila och bön. Vi reflekterar kring 
våra ”villhöver” - ni vet det som man vill ha 
men egentligen inte behöver. Kanske skänker 
vi pengar till fastekampanjen ACT. Kanske 
blir vi i denna tid mer påminda om eländet 
i världen. Om hungriga och frusna barn, om 
tjutande bomblarm och förgiftade grund-
vatten. Kanske är det inte så roligt att tänka 
på, men det är nödvändigt, för vi är en del av 
det med. 

Snart knoppas det på träden igen och 
kvällarna blir ljusare, och 
så plötsligt är det påsk. 
Vi är inte riktigt där än, 
men det kommer. Nu 
håller vi ut, farmor Åberg!  

/Eva-Lena Källman

Håll mitt hjärta
Kören Cantabile

Instrumentalister 
Göran Madeland, sång och gitarr

Örsjö kyrka
Torsdag 5 mars kl. 18:30

Vila i valv
Kom och sitt eller ligg ner i kyrkbänken 

under stilla och meditativ orgelmusik. En 
stund av vila under kyrkans valv där musiken 

ger en upplevelse av stillhet och harmoni. 

4 februari kl. 18:30 Bäckebo kyrka
10 februari kl.  19:00 Nybro kyrka
11 mars kl. 18:30 Bäckebo kyrka

Ta gärna med filt och kudde!

LEV MED LUKAS
i fastetiden 2026

Under sex tisdagar i fastan läser vi
tillsammans igenom Lukas evangelium 

och samtalar över en kopp thé.  
Avslutande växelläst bön (= Completorium)

Välkommen alla gånger eller när du kan
Tid: 18:00-19:30

Tisdagarna 24 feb, 3, 10, 17, 24 & 31 mars
Plats: Madesjö kyrka, kafferummet
Ledare: Göran och Lollo Madeland

(Inled gärna dessa träffar med Askonsdags-
mässan i Nybro kyrka ons 18 feb 18:30)
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Kyrkobyggnader är bland de mest långlivade 
och symboltyngda byggnaderna i det mänsk-
liga samhället. Oavsett om de reser sig som 
gotiska katedraler av sten eller enkla träkyrkor 
på landsbygden berättar de om människors 
tro, tekniska kunnande och sociala liv genom 
århundradena. Kyrkan har inte bara varit en 
plats för gudstjänst, utan också ett centrum 
för makt, utbildning, konst och gemenskap.

Teknik och hantverk
Kyrkobyggnader är också tekniska bedrifter. 
Att resa valv av sten utan moderna maskiner
krävde avancerad kunskap om geometri, ma-
terial och belastning. Bygget kunde ta flera 
generationer, och ritningar anpassades ofta 
under arbetets gång. Hantverkare som sten-
huggare, snickare, glasmästare och målare 
spelade en avgörande roll, även om deras 
namn sällan finns bevarade.

Kyrkan som samhällscentrum
I många samhällen var kyrkan den största och 
mest påkostade byggnaden. Den fungerade 
inte bara som religiös plats utan också som 
möteslokal, domstol och ibland skydd vid 

Kyrkobyggnader - tro, teknik och samhälle i sten och trä
Text: Tobias Erlandsson, fastighets- och kyrkyrkogårdschef

PG 90 01 22-3     BG 900-1223

VI LEVER ALLA UNDER  
SAMMA HIMMEL 

Swisha din gåva till 
Act Svenska kyrkan. 
Tillsammans gör vi 
skillnad! 

SK
23

13
0

Plats för QR-kod för Swish  
kopplad till Act Svenska kyrkans  
Swish-nummer (storlek: 7x7 cm). 

Läs mer och skapa din  
församlings/ditt pastorats  

QR-kod på Kornet.

svenskakyrkan.se/act

Läs mer på svenskakyrkan.se/nybro

oroligheter. Kyrkans placering – ofta mitt i byn 
eller på en höjd – markerade dess centrala roll 
i människors vardag.

Gravplatser runt och i kyrkan visar hur stark 
kopplingen var mellan liv, död och tro. Vägg-
målningar och skulpturer fungerade som vi-
suella berättelser i en tid då få kunde läsa. På 
så sätt blev kyrkobyggnaden ett pedagogiskt 
verktyg, där arkitektur och konst samverkade.

Bevarande
Bevarandet av kyrkobyggnader en viktig del av 
kulturarvsarbetet. De är historiska dokument i 
byggd form, som berättar om samhällen, idéer
och människor över lång tid. Att vårda dem 
handlar därför inte bara om religion, utan om 
att bevara gemensam historia.

Mer än bara byggnader
Kyrkobyggnader är alltså mer än murar och tak.
De är resultatet av mänsklig strävan efter 
mening, skönhet och gemenskap. Genom att 
studera dem kan vi förstå hur tro, teknik och 
samhälle har format varandra - och hur dessa 
samband fortfarande präglar vår byggda miljö 
i dag.
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Nu är det snart vår och nedan hittar du våra tjänster för att hålla graven i vårdat skick. 
Välkommen med din beställning.

Grundskötsel

Årsunderhåll av gravplats, avser att hålla graven i ordnat och värdigt skick, och omfattas av 
följande arbetsmoment:
•	 Skötsel av befintlig planteringsytagenom rensning, luckring och vid behov påfyllning av jord
•	 Beskärning, putsning och vattning av befintliga växter
•	 Borttagning av vissna blommor ur vaser samt borttagning av vinterdekorationer
•	 Riktning av gravsten utföres vid behov under förutsättning att säkerhetskraven är uppfyllda
•	 Kantskärning av planteringsyta
•	 Rengörng av gravsten

Gravskötseltjänster Prislista 2026

Skötselavtal
Avtal kan tecknas på 3 år eller 1 år med automa-
tisk förnyelse med ett år i taget på de avtalade 
tjänsterna. Avtal för fler än 3 år kommer räknas 
upp enligt Svenska kyrkans beräkningsmodell. 
Skötselavgiften ska vara fastställd när skötselavtal 
tecknas för den önskade avtalsperioden. Summan
för hela avtalsperioden betalas in senast en 
månad efter avtalet undertecknas. För mer 
information kontakta kyrkogårdsförvaltningen.

Nybro pastorat
Kyrkogatan 5
382 22 Nybro
Expedition: mån-fre kl. 10-12

Telefon: 0481-429 76, vx 0481-429 00
Email: nybro.pastorat@svenskakyrkan.se

Tjänster och priser
Grundskötsel
Inkl. vår- och sommarplantering
Grundskötsel
Skötsel av grav utan rabatt
Påsklilja i kruka
Höstljung
Vinterdekoration standard
Vinterdekoration för vas
Blombukett standard
Blombukett special
Gravljus
Rengöring av gravsten, pris från
Utbyte och påfyllning av singel
exkl. material
Riktning av gravsten
under förutsättning att 
säkerhetskraven är uppfyllda

1465 kr/år

1120 kr/år
250 kr/år
75 kr/st
75 kr/st
170 kr/st
155 kr/st
215 kr/st
375 kr/st
50 kr/st
265 kr/st

520 kr/tim
520 kr/tim
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FÖRELÄSNING
10 hjälpsändningar till Ukraina

Pär Simonsson
15 februari Ansgarsgården

Efter mässan 10:00 i Nybro kyrka
Kyrkkaffe
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En vårdag, när körsbärsträden blommade och 
fåglarna sjöng, var en vän till mig på besök i Lon-
don. Det var onsdagskväll och många människor 
var på väg hem från kvällsgudstjänsten. Min vän 
märkte att de flesta som kom från kyrkorna var 
smutsiga i pannan. Hon tyckte det var konstigt, 
varför var nästan alla sotiga? 

Det här var askonsdagen. Den som på askonsda-
gen besöker en kyrka kan få ett kors av aska 
tecknat i pannan. Jesus sa till sina lärjungar: 
Om någon vill gå i mina spår måste han ta sitt 
kors och följa mig. ”Att ta sitt kors på sig” kan 
ha många betydelser. En av de viktigaste är att 
förlåta saker som annars gör oss bittra. Men det 
betyder också att själv be om förlåtelse. Förlå-
telsen gör det möjligt för oss att gå vidare på 
livets väg.

På askonsdagen börjar fastan och varar fram till 
påskaftonen. Fastetiden vill hjälpa oss att fo-
kusera på det som är viktigt för en kristen: att 
komma närmare Gud. Det är tid då vi får möjlig-
het att förbereda oss för påskens stora glädje, 
att Jesus dog och uppstod för att ge oss evigt 
liv. 

Fastan är en period då vi söker efter det viktiga 
i livet, i stället för mycket annat som pockar på 

FOKUS: Fastan - Tid för Gud
Text: Henrik Jonsson

vår uppmärksamhet. Det är en tid av stillhet och 
eftertanke, att bara vara inför Gud. Som en hjälp 
att fokusera på det viktigaste kan vi under en 
period lägga undan saker eller avstå från något 
i våra liv. Det kan handla om att ta bort godis, 
kaffebröd eller läsk. Men också att se film eller 
vara på sociala medier. 

De pengar vi skulle spenderat på exempelvis en 
fika, kan vi samla och ge som gåva till ett väl-
görande ändamål. Den tiden vi vanligtvis lägger 
på serier eller film kan vi under fastan ägna åt 
andlig läsning, bön, att umgås med och hjälpa 
våra medmänniskor eller bara vila från krav och 
gå ut i naturen.  

Innan Jesus gick ut i sin gärning som förkunnare 
för folket fastade han, beskriver Bibeln. Fastan 
var ett sätt för Jesus att förbereda sig för sin 
uppgift att visa på Guds rike. För Jesu lärjungar 
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var fastan en naturlig del av livet. På flera ställen 
i Bibeln kan vi läsa att apostlarna eller försam-
lingarna fastade inför stora beslut. Man sökte 
Guds vilja och vägledning samt fokuserade på 
det viktigaste.

Vill du prova att fasta? Det finns flera goda 
böcker att läsa om fastan och mycket skrivet på 
Internet. De flesta kyrkor talar om fastan inför 
dessa veckor. Välkommen att lära dig mer och 
börja gärna i det lilla. Även om fastan är en sak 
mellan dig och Gud kan man ta hjälp av andra. 
Kanske kan ni promenera och be tillsammans? 
Framför allt kan vi ge av det som är vårt till dem 
som inget har.

Många kyrkor tänker särskilt mycket på de fat-
tiga under fastetiden. Man vill visa på orättvi-
sorna i världen och hur man kan arbeta för att 
bekämpa dessa. När naturkatastrofer sker el-
ler krig bryter ut i världen är också kyrkan på 
plats för att hjälpa människor, genom sina för-
samlingar eller lokala samarbetspartners. Att ge 
en gåva är att ge en annan människa ett hopp 
och under fastan finns flera tillfällen då man har 
möjlighet att visa solidaritet med de fattigaste 
i världen.

En vän till mig har adopterat en flicka från Bela-
rus. Hon var nio år när hon kom till Sverige. Det 
första föräldrarna gjorde när de kom tillbaka 
till Sverige efter den långa resan var att åka i 
väg med flickan för att handla mat. Plötsligt var 
flickan borta men de behövde inte leta länge. 
De fann sin dotter på brödavdelningen. Hon satt 
på golvet och hade sprättat upp två brödlimpor 
ur plastpåsarna. Hon åt nu från båda limporna 
på samma gång. Flickan var hungrig och rädd 
att brödet inte skulle räcka. 

Den här tiden på året kan vi tänka på att dela 
med oss av vårt dagliga bröd. I skolan fick jag 
lära mig några ord av Mahatma Gandhi: Det finns 
människor i den här världen som är så hungriga 
att Gud inte kan uppenbara sig på något annat 
sätt än i form av bröd. Så möter Jesus oss un-
der fastan, han som vill att vi hjälper de fattiga 
och själv kallade sig för livets bröd.     
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Träff för stora och små, Alsterbro	 16:00 
   Folkets Hus. En mötesplats för alla åldrar.  
   Enkel måltid, aktivitet/pyssel och familje- 
   gudstjänst. Diakon: E-L Källman.  
   Musiker: K Droogmans.    
Johannesmässa, Nybro kyrka		  17:00 
   Präst: J Löhnn.  
   Musiker: T Holmgren Pettersson.
Tisdag 10 februari 
Vila i valv, Nybro kyrka			   19:00 
   Musiker: K Karlsson Garlati. Se annons s. 3
Onsdag 11 februari 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30
Torsdag 12 februari 
Småbarnskonsert, Nybro kyrka	 10:00 
   Se annons s. 2
Lördag 14 februari 
För kärlekens skull, Oskars kyrka	 17:00 
   Musik för själen. Se annons s. 2

Mässa, Hälleberga kyrka			  10:00 
   Hällebergakören. Präst: G Madeland.  
   Musiker: C Sjögren. Kyrkkaffe i förs.hemmet.
Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Präst: A Geyer. Musiker: K Karlsson Garlati. 
   Diakon: L Madeland. Föreläsning, annons s. 5
Gudstjänst, Abbetorps förs.hem	 14:00 
   Präst: G Madeland. Musiker: Å Cederholm.  
   Kyrkaffe och årsmöte.
Johannesgudstjänst, Nybro kyrka	 17:00 
   Musiker: C Sjögren.  
   Gudstjänstledare: M. Svensson.
Tystnad, Tankar, Toner, Örsjö kyrka	 17:00 
   Klarinett: Ulf Gamme. Präst: A Geyer.  
   Musiker: K Karlsson Garlati.
Onsdag 18 februari 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30
Askonsdagsmässa, Nybro kyrka	 19:00 
   Präst: G Johannesson.  
   Musiker: K Karlsson Garlati.
Torsdag 19 februari 
Lunchmusik, Madesjö kyrka		  12:15	   
   Se annons s. 2

Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Solosång: Anna Karlendal. Präst: L Johnsson. 
   Musiker: K Karlsson Garlati.

Lördag 31 januari 
Dopfest, Ansgarssalen			   14:00 
   För alla barn som är döpta under år 2025. 
   Präster: G Johannesson. H Jonsson.  
   G Madeland. S Erixon. J Löhnn.  
   Diakon: S Gustafsson.  
   Musiker: I-L Gustafsson. 
   Församlingshemsvärd: L Hasselqvist. 

Gudstjänst, Örsjö kyrka			   10:00 
   Präst: A Geyer. Musiker: C Sjögren.
Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Nybro-S:t Sigfrids kyrkokör.  
   Präst: L Johnsson. Musiker: A Welinder.  
   Diakon: L Madeland. 
Gudstjänst, Hälleberga kyrka		  14:00 
   Präst: L Johnsson. Musiker: C Sjögren.
Mässa, Bäckebo kyrka			   14:00 
   Präst: A Geyer. Musiker: A Welinder.
Johannesgudstjänst, Nybro kyrka	 17:00 
   Musiker: C Sjögren.  
   Gudstjänstledare: M: Svensson
Onsdag 4 februari 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30
Vila i valv, Bäckebo kyrka		  18:30  
   Musiker: K Droogmans. Se annons s. 3
Lördag 7 februari 
Aftonmusik, Kråksmåla kyrka		  17:00 
   Kom och slå dig ner, en rofylld stund med 
   musik och bön. Sånggrupp. Präst: S Erixon.

Enkla mässan, Madesjö kyrka		  10:00 
   Våghalsarna. Präst: G Johannesson. 
   Diakon: E-L Källman. Musiker: I-L Gustafsson.
Mässa, Kristvalla kyrka			   10:00 
   Kyrkokören. Präst: J Löhnn.  
   Musiker: Å Cederholm.
Mässa, S:t Sigfrids kyrka			  14:00 
   Kyrkskjuts från Nybro kyrka kl. 13:30. 
   Präst: G Johannesson. Musiker: Å Cederholm.
Himlaliv, Nybro kyrka			   14:00 
   Minikören. Diakon: E-L Källman.  
   Musiker: I-L Gustafsson.

Söndag 22 februari
Första söndagen i fastan

Söndag 15 februari
Fastlagssöndagen

Söndag 8 februari
Kyndelsmässodagen

Söndag 1 februari
Septuagesima
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Mässa, Kråksmåla kyrka			  10:00 
   Präst: H Jonsson. K Droogmans.
Mässa, Oskar kyrka			   14:00 
   Solosång: Anna Karlendal. Präst: L Johnsson. 
   Musiker: K Karlsson Garlati.
Enkla mässan, Madesjö kyrka		  14:00 
   Präst: H Jonsson. Musiker. K Droogmans.
Onsdag 25 februari 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30

Mässa små & stora, Örsjö kyrka	 10:00 
   Hemliga klubben. Präst: H Jonsson.  
   Diakon: I Graaf. Musiker: Christer Sjögren.
Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Nybro-S:t Sigfrids kyrkokör.  
   Präst: G Johannesson. Musiker: A Welinder. 
   Diakon: L Madeland.  	
Gtj små & stora, Hälleberga kyrka	 14:00 
   Upp&Ner. Präst: H Jonsson. Diakon: I Graaf.  
   Musiker: C Sjögren. Kyrkfika i förs.hemmet.
Mässa, Bäckebo kyrka			   14:00 
   Präst: G Johannesson. Musiker: A Welinder. 
   Diakon: L Madeland. 
Johannesgudstjänst, Nybro kyrka	 17:00 
   Gudstjänstledare: F Karlsson.  
   Musiker: T Holmgren Pettersson.
Onsdag 4 mars 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30
Torsdag 5 mars 
Musik för själen, Örsjö kyrka		  18:30 
Se annons s. 3
Lördag 7 mars 
Aftonmusik, Kråksmåla kyrka		  17:00 
   Klarinett: B Ärleskog. Musiker: K Droogmans.  
   Kom och slå dig ner, en rofylld stund med  
   musik i helgmålsbön. Präst: J Löhnn.

Enkla mässan, Madesjö kyrka		  10:00 
   Präst: G Madeland. Diakon: E-L Källman.  
   Musiker: C Sjögren.
Mässa, S:t Sigfrids kyrka			  10:00 
   Kyrkskjuts från Nybro kyrka kl. 9.30. 
   Präst: J Löhnn. Musiker: Å Cederholm.
Gudstjänst, Kyrkskolan Kristvalla	 14:00 
   Kyrkokören. Präst: J Löhnn.  
   Musiker: Å Cederholm.  
   Soppa och semla serveras.

Träff för stora och små, Alsterbro 	 16:00 
   Folkets Hus. En mötesplats för alla åldrar.  
   Enkel måltid, aktivitet/pyssel och familje- 
   gudstjänst. Musiker: K Droogmans.  
   Diakon: E-L Källman.
Johannesmässa, Nybro kyrka		  17:00 
   Präst: G Madeland. Musiker: C Sjögren.
Onsdag 11 mars 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30
Vila i valv, Bäckebo kyrka		  18:30 
   Musiker: K Droogmans. Se annons s. 3

Mässa, Hälleberga kyrka			  10:00 
   Präst: H Jonsson. Diakon: I Graaf.  
   Musiker: K Karlsson Garlati.
Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Präst: A Geyer. Musiker: A Welinder.
Gudstjänst, Kristvalla kyrka 		  10:00 
   Lugn stund, av och med ideella. Kaffe.
Mässa, Örsjö kyrka			   14:00 
   Kören Cantabile. Präst: A Geyer.  
   Musiker. K Karlsson Garlati. Diakon: I Graaf.
Mässa, Bäckebo kyrka			   14:00 
   Präst: H Jonsson. Musiker: A Welinder.
Johannesgudstjänst, Nybro kyrka	 17:00 
   Gudstjänstledare: F Karlsson.  
   Musiker: T Holmgren Pettersson.
Onsdag 18 mars 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30
Torsdag 19 mars 
Lunchmusik, Nybro kyrka		  12:15	   
   Se annons s. 2

Gästabud, Kråksmåla kyrka	 11:00 
   Sammanlyst. Kyrkskjuts från Nybro kyrka  
   kl. 10:00. Gloriakören. Kristvalla kyrkokör.  
   Präst: L Johnsson. Musiker: K Droogmans. 
   Musiker: Å Cederholm. Förstärkt kyrkkaffe.	
Johannesgudstjänst, Nybro kyrka	 17:00 
   Gudstjänstledare: F Karlsson.  
   Musiker: T Holmgren Pettersson.

Med reservation för ändringar! 
Se webbsidan: www.svenskakyrkan.se/nybro

Söndag 8 mars
Tredje söndagen i fastan

Söndag 15 mars
Midfastosöndagen

Söndag 1 mars
Andra söndagen i fastan

Söndag 22 mars
Jungfru Marie bebådelsedag
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Detta skulle egentligen bara handla om julgra-
nar, men jag kommer till det om en stund. Först 
ska jag skriva om konsten av att ge.

För det är en konst, något vi måste träna 
på, lära av våra misstag och utvecklas som 
människor. Balansen att veta när det är dags 
att ge och när det är dags att låta bli är svår för 
många. Vissa människor ger aldrig något och 
de sover gott om natten ändå, tryggt förvissa-
de om att det de har, har de kvar imorgon ock-
så. Andra människor ger hela tiden, kanske till 
och med för mycket, så att de knappt har kvar 
av sig själv, till sig själv och de sina. 

Jag minns ett tillfälle på 70-talet när hela släk-
ten var hemma och det var dags att ta fram 
glassen. Min kusin som är jämnårig med mig 
frågade hur mycket han fick ta, och fick svaret: 
Ta tills du skäms! Han skämdes inte ett endas-
te dugg och tog ett berg av glass, så det blev 
inte så mycket kvar till oss andra. Han var då 
precis som jag ett barn och vet förstås bättre 
nu.

Att ge utan att någon vill ta emot kan vara en 
annan utmaning i livet. När man vet att alla in-
tentioner är goda, man vill väl, men mottagaren 
ser det inte alls genom samma ögon som en 
själv gör. Mottagaren kan ta det hela som kritik 
eller rent av en förolämpning.

Att vara en som ger men själv aldrig vill ta 
emot kan också vara svårt att hantera. För 
majoriteten av människor tror jag tycker om att 
ge. Att få kan vara lite jobbigt. Men om du ger 
mig något, så kan jag återgälda detta genom 
att ge dig något. Då skapas en balans och en 
samhörighet oss emellan. 

Blir man lycklig om man ger? Forskning visar 
faktiskt att så är fallet. Det beskrivs som en 
varm känsla i kroppen. Det gäller ändå att ha 
balans, ge av rätt anledning och till rätt ända-
mål. I bibeln finns det en vers som säger, ”Var 
och en ska ge efter vad han har bestämt i 
sitt hjärta, inte motvilligt eller av tvång, för 
Gud älskar en glad givare.” (2 Kor. 9:7). Kan 
det vara så att Gud också har skapat oxytocin 
som frigörs när vi själva, med egen vilja och 
av hjärtats lust skänker något till någon annan. 
Den varma känslan i kroppen som är så skön 
när vår gåva tas emot med glädje, tacksamhet 

Konsten att ge
Text: Ulrika Bejedal

eller anonymt att veta att det jag gjorde var 
gott för någon annan. Det skapar en menings-
fullhet och bidrar till personlig tillfredställelse.

Vilka gåvor kan man då ge för att känna sig till-
freds och till vem? Se någon i ögonen och säg 
hej, fråga om någon behöver hjälp, bli volontär 
och ge av din tid. Eller engagera dig i din kyrka 
och hembygd såsom följande personer gjort 
och som vi särskilt vill tacka för följande gåvor:

Anders Jonsson, Norra Bäckebo
Två granar till Madesjö kyrka och kyrkogård
Maarit von Becker, Gunnabo
Gran till Kristvalla kyrkogård
Jan-Olof Joelsson, Ljusås 
Två granar till Kristvalla kyrka
Percy & Mia Jongörtsbo Petersson, S Bäckebo
Ved till eldfat vid Lucia, Madesjö kyrka
Örjan Ivansson, Rugstorp
Gran till Bäckebo kyrkogård
Anders och Petra Lindahl
Gran till Kråksmåla kyrkogård
Per Skedebo och Ronny Johansson
Gran till Kråksmåla kyrka
Christine Hansson i Södra Örsjö
Gran till Örsjö församlingshem

Tack för ert engagemang som betyder så 
mycket för många människor!
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MÖTESPLATSER

FredagarTisdagar

Många av våra arrangemang
gör vi i samarbete med 

Onsdagar
MODER TERESAS DIAKONI-
& MISSIONSGRUPP
Jutegården Nybro 
13:30-15:00 
27 februari Sussie Kårlin berät-
tar om sin bok ”En rät och en 
avig - Andakter för stickare”

Är du intresserad av att sticka 
eller virka? Gillar du också att 
ge bort det du tillverkar till en 
medmänniska som behöver 
något varmt? Då är detta 
något för dig! Vi stickar filtar 
och barnkläder och fikar till-
sammans. Det vi skapat lämnar 
vi vidare till Vallby missionskyr-
ka utanför Karlskrona för vidare 
resa till behövande barnfamiljer
i Litauen. Varmt välkomna! 
Har du frågor kontakta: Marie 
Andersson: 0481-429 40 eller 
Louise Madeland: 0481-429 17

MÖTESPLATS GULLASKRUV 
Gullaskruvs Folkets hus 
Gemenskap 13:30-15:30 
24 februari 

GEMENSKAPSTRÄFF
Madesjö prästgård
Hermanstorpsvägen 6
Gemenskap 11:00-13:00
Kaffe & smörgås/kaka 25 kr
3 februari Kvinnoöden i Bibeln
Mildred Fischer
17 februari Vi firar fettisdagen
Från Beatles till Leonard Cohen
Sebastian Engqvist, sång och 
piano
3 mars Vanja Roshagen och 
PRO-kören
17 mars Krista Droogmans 
berättar om utställningen
’Råg i ryggen’

GEMENSKAPSTRÄFF
Bäckebo församlingshem
13:00-15:00
Kaffe och smörgås 40 kr
Program och andakt
3 februari Visor vi minns 
med Håkan och Stig
17 februari Vi reser till Jämtland
med fotograf Leif Sylvan
3 mars Blommorna i mitt liv 
med Christer Jonsson
17 mars Från min horisont 
med Vanja Roshagen 
31 mars Dikt och ton i vårens 
tid med Krista och Stig

GEMENSKAPSTRÄFF
Kristvalla kyrkskola
(vid Kristvalla kyrka)
13:00-15:00
3 februari Göran Andersson 
(’Te-gubben’) föreläser om sin 
lavendel-odling
10 mars Mildred Persson 
Musikquiz

OSKARS SYFÖRENING
Jutegården i Nybro 
Tisdagar 10:00-12:00
10, 24 februari,
10, 24 mars, 
7 april

GEMENSKAPSCAFÉET
15:00-19:00 
Varje onsdag i Ansgarsgården
Fika 15:00, andakt 15:30
Soppa 17:30, samtal, spel m.m.

Torsdagar
GEMENSKAPSTRÄFF
Fröjdekulla servicehem, 
Alsterbro 14:00-15:30
Fika serveras
Alla är välkomna! 
5, 19 februari, 5, 19 mars, 2, 16, 
30 april, 14, 28 maj, 11 juni
Gemenskap & andakt

KAFFET É PÅ 
GEMENSKAPSTRÄFF
Örsjö församlingshem
09:00-11:30 varje torsdag
Gemenskap kring en kopp kaffe
Drop in

SYFÖRENINGEN BÄCKEBO
Församlingshemmet
Torsdagar 14:00-16:00
19 februari, 19 mars

BIBELSAMTAL
Birgittasalen, 
Ansgarsgården
Torsdagar 
15:00-16:30
Mannen som 
aldrig byggde 
en veranda. 
Bibelstudier 
om kvinnor och 
män i Bibeln.
12, 26 februari, 
12, 26 mars,
9 april

      
RADIO NYBRO

98,1 MHz 
Lyssna gärna på

morgonandakterna i 
Radio Nybro!

På fredagar är det Nybro
pastorat som ansvarar.
De sänds kl. 6:00 med 
repris kl. 7:00 och 8:00

Du kan även lyssna via hemsidan:
www.webbradio.radionybro.se

KYRKNYTT 1 - 2026  11

Andakter på särskilda boenden
Strandvägen, Nybro: Gudstjänst kl. 14:00 
Tisdag 3, 17 februari, 3, 17, 31 mars

Gläntan, Madesjö: Gudstjänst kl. 14:30 
Tisdag 3, 17 februari, 3, 17, 31 mars

Vattugatan, Nybro: Gudstjänst kl. 10:30
Tisdag 10, 24 februari, 10, 24 mars  

Fröjdekulla, Alsterbro: Gudstjänst kl. 14:00
Torsdag 5, 19 februari, 5, 19 mars

Almen, Nybro: Gudstjänst kl. 14:00 
Torsdag 12, 26 februari, 12 mars
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Text: David Olsson 

Hej och välkom-
na till ännu ett år 
med nya växtlär-
domar. Redan nu 
börjar man läng-
ta efter grönska 
och spirande 
blomster! Mörkret 
till trots kan man 

ändå njuta av grön-
ska om man plante-

rat något städsegrönt. 
Dagens växt är en sådan, lagerhäggen (Prunus 
laurocerasus).

Basfakta!
Lagerhäggen används ofta som häck utanför 
bostadsområden men kan med fördel också 
planteras som solitär då blir den med tiden 
som ett litet träd. Dess blad är glansigt gröna 
och strukturen är läderartad. Den klara sig i 
upp till zon 4 och blommar redan tidigt i Maj, i 
lägre zoner kan den även blomma igen på hös-
ten om den trivs. Blommorna doftar rikligt av 
tuttifrutti och dess vita upprättstående häng-
en är mycket dekorativa.

Skötsel
En lagerhägg trivs i sol till halvskugga, den vill 
ha lucker väldränerad och mullrik jord. Det man 
kan missa är att den tål mycket hård beskär-
ning som helst utförs under vårvintern (feb, 
mars). Många tror att man måste klippa den 
som en vanlig häck men detta gör att bladen 

får fula bruna skador och man förstör blom-
ningen. Bättre alternativ är att låta den växa 
fritt och att man helt enkelt kapar ner den till 
10-15cm höjd var 3-4 år beroende på hur stor 
häck man vill ha.

Skador/Sjukdomar
Lagerhäggen vill gärna ha det luftigt och står 
den för trångt kan den drabbas av svampan-
grepp. Då behöver man gallra i grenverket och 
se till att den får rätt näring och vatten. Kanske 
behöver du även täcka marken med bark eller 
löv för att förbättra jorden på platsen.

Ätas
För människan fyller lagerhäggen ingen roll 
som föda däremot är dess blommor en mycket 
omtyckt källa till tidigt pollen och nektar. Stora 
humledrottningar ses ofta i dess vackra och 
väldoftande blomster. Den får även små frukt-
ställningar som äts av fåglarna. Bären är inte 
giftiga men osmakliga, kärnan är giftig.

Övrigt
I sitt naturliga utbredningsområde omkring 
medelhavet används bladen till parfymfram-
ställning då blötläggs bladen som sedan de-
stilleras till en olja.

Namnet lagerhägg har den fått från bladens 
likhet till lagerträdets som används som 
krydda till grytor och soppor. En odlingsvärd 
släkting är Portugisisk Lagerhägg (Prunus 
lusitanica) som lämpar sig bättre till striktare 
häckar. Vill man beskåda lite äldre lagerhäggar 
finns det utanför gamla begravningskapellet på 
Skogskyrkogården i Nybro.

I G
RÖNSKAN

m

ed David och Joel
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Lennart Johnsson har 
rötter till bygden genom 
sin far Stig från Brunns-
ryd, också präst, några 
km från Orrefors. Famil-
jen har kvar denna gård. 
Mamma Brita är från 
Rättvik. Lennart är född 
i Uppsala, han prästvig-
des vid 22 års ålder och 
har hunnit med en hel 
del sedan dess; stifts-
adjunkt m. m. i Uppsala 

stift, präst i Katarina församling, Stockholms 
stift, han har verkat som sjömanspräst i Rotter-
dam, Nederländerna och i Marseille, Frankrike
samt som utlandspräst för tyska kyrkan i Syd-
tyrol m. m., dessutom varit kyrkoherde i tre 
olika pastorat i Växjö stift och har tidigare 
vikarierat i Nybro pastorat. Lennart har skrivit 
avhandlingar och är teologie doktor i Kyrko-
vetenskap. Han har tjänstgjort som universitets-
lektor och forskare vid olika universitet runt 
om i Sverige, bl. a. 15 år på Linnéuniversitetet, 
och även utomlands. Lennart är gift med Eva 
och de har tre söner med familjer.

Lennart skriver: Det viktigaste är dock att låta 
Guds Ande få inspirera och leda oss alla i våra 
olika församlingar. Med tacksamhet för förtro-
endet att få vara präst hos er och med förböner!
På återseende!

Annette Geyer har 
tidigare tjänstgjort i 
dåvarande Madesjö 
pastorat. Hon blev 
sedan kyrkoherde i 
Emmaboda pastorat. 
Som pensionär har hon 
fått rycka in på olika 
ställen, t.ex. i Torsås. 
Annette skriver: Nu 
känns det som jag ska 
få sluta cirkeln genom 
att under ett år vara 

komminister på halvtid med särskilt ansvar 
för Örsjö och Oskars församlingar, såsom det 
var för 25 år sedan när jag började här i Växjö 
stift. Jag kommer också att synas i flera för-
samlingar i pastoratet i gudstjänster, kyrkliga 
handlingar och där behov finns. Det ska bli fint 
att få komma och möta allt nytt men också få 
uppleva kära återseenden.
Så det blir pendling från vårt hem i Buggehult 
där jag bor med min man Kalle, labradoren 
Saga, får och höns. Ser fram mot att mötas i 
allt det som hör våra liv till!

Vi säger välkomna till två erfarna präster i vårt pastorat. Annette Geyer kommer att tjänstgöra 
50% under 2026. Lennart Johnsson kommer att tjänstgöra 75% under våren.

Välkomna!

Tillsammans bryter vi ensamheten!
Många människor längtar efter någon att prata med, 
någon som bryr sig. Genom vår nystartade besöks-
tjänst här i Nybro pastorat får du möjlighet att vara just 
den personen, en medmänniska som bidrar till att 
bryta ofrivillig ensamhet. 

Som ideell besökare gör du regelbundna besök hos 
någon som behöver sällskap. En kort promenad, en 
kopp kaffe eller bara ett samtal i enkelhet. Det handlar 
inte om att lösa problem, utan om att dela tid och 
närvaro.

Vi erbjuder introduktion, stöd och gemenskap med 
andra i besökstjänsten. Vill du, själv eller kanske 
tillsammans med någon, vara med och sprida ljus i 
någons vardag?

Hör av dig till diakon Eva-Lena Källman för att veta mer.
Epost: eva-lena.kallman@svenskakyrkan.se
Telefon: 0481-42987
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Kyrkovalet genomfördes som förtidsröstning under tiden 8-21 september samt på valdagen 
söndagen den 21 september 2025. Valdeltagandet uppgick till strax under 15 % vilket är något 
lägre än i valet 2021.

I tabellen visas antalet röster och mandat per nomineringsgrupp för 2025 och för valet 2021 som 
jämförelse. I valet 2021 var endast två nomineringsgrupper representerade. Inför valet 2025 
beslutade kyrkofullmäktige att minska antalet ledamöter från 33 till 25.

Resultat i kyrkovalet

Röstfördelning i valet till kyrkofullmäktige 2025 2021

Nomineringsgrupp % Antal Mandat % Antal Mandat

Arbetarepartiet - Socialdemokraterna (S) 34,98 467 9 41,51 592 14

Centerpartiet (C) 42,70 570 11 58,49 792 19

Sverigedemokrater i Svenska kyrkan (SDSK) 16,55 221 4

Vänstern i Svenska kyrkan (ViSK) 5,77 77 1

På kyrkofullmäktiges sammanträde 27 november 2025 valdes kyrkoråd och lekmannarevisorer 
för tiden 2026-2029 och församlingsråd för tiden 2026-2027.  

Kyrkoråd
Ordinarie ledamöter
Astor Karlsson (c), ordf
Jonas Karlsson (s), 1:e vice ordf
Carl-Axel Hallberg (c), 2:e vice ordf
Maria Grönkvist (c)
Örjan Ivansson (c)
Maria Karlsson (c)
Kristina Nilsson (c)
Catarina Bentsrud (s)
Malin Holgert (s)
Martin Odén (s)

Ersättare
Birgitta Jonsson (c)
Jessica Lindberg (-)
Ammy Jonsson (c)
Göran Lindblom (s)
Elsa Petersson (s)
Evy Annér (s)

Lekmannarevisorer
Maria Arnér
Göran Löfgren
samt 2 ersättare

Bäckebo församling
Örjan Ivansson, ordf
Yvonne Fagerström
Birgitta Jonsson
Ulrika Friman-Franzén
Sig-Britt Hellström
Stig Erixon
samt 5 ersättare

Nybro-Sankt Sigfrids församling
Evy Annér, ordf
Birgitta Gren
Astrid Jonés
Karl Meyer
Kristina Nilsson
Elsa Petersson
Helena Thelin
Örjan Tollbom
samt 6 ersättare

Oskars församling
Jessica Lindberg, ordf
Lena Larsson
Sonja Erixon
Kerstin Lindvall
Lena Olsson
Hans-Åke Andersson
samt 3 ersättare

Örsjö församling
Catarina Bentsrud, ordf
Susanna Fredriksson
Lena Johansson
Vanja Roshagen
Karin Fröjdh
Elisabeth Petersson
samt 3 ersättare

Hälleberga församling
Maria Grönkvist, ordf
Karin Helmersson
Gun Wykman
Per Petersson
samt 3 ersättare

Kristvalla församling
Tina Karlsson, ordf
Maria Karlsson
Stefan Olofsson
Agneta Karlsson
samt 3 ersättare

Kråksmåla församling
Elisabeth Nilsén, ordf
Tina Lundgren
Marie-Louise Mattsson
Martina Aronsson
Stefan Axelsson
Mats Fager
samt 5 ersättare

Madesjö församling
Per-Olof Olofsson, ordf
Kristina Björk
Ingemar Dahlgren
Jonas Karlsson
Linnea Karlsson
Ulla-Britt Waldenström
samt 4 ersättare
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#Följ mig - den första influencern var årets 
tema för Vintermötet som Svenska Kyrkans 
Unga i Växjö stift anordnar. Detta år var 14 
kamrater på plats i Kastlösa för 5 dagars läger. 
Ett läger fyllt av gemenskap, lovsång, aktiviteter
och nya upptäckter om vad det betyder att 
följa Jesus. Vi fick starta året med vänner, tro 
och mening helt enkelt!

Ps. Vill man se mer i detalj av det vi hittade på 
under dagarna kan man kika in @Feliciaskyrkliv 
eller @Kamraterna_i_nybro på instagram.

Vintermöte - nyårsläger med ungdomarna
Text: Felicia Karlsson

Vi startar

UNGDOMSKÖR!
För dig i högstadiet eller gymnasiet

ONS 15:30-17:30
MADESJÖ PRÄSTGÅRD

Startdatum 14 januari 

Tack! Till alla som hjälpte till att skapa detta 
fina konstverk som en gemensam bön för fred.
Välkomna att titta in i Bäckebo kyrka.

Ett tack till Stina Marcusson och Gunilla Eng-
ström för en spännande kväll med ljusstöpning 
i Bäckebo.



Ett fiskfjäll på bänken
Text: Ingrid Graaf

Jag har förberett middagsfisken och inser att ett ensamt litet fiskfjäll sugit 
sig fast på bänken trots åtskilliga torkningar med papper o disktrasa. När 
det trots torkandet glimmar till på bänkskivan slår det mig att detta lilla 
blänkande fjäll med sin speciella egenskap är ett litet under.

Fisken som gått från ägg till yngel har rustats med ett fantastiskt skydd 
för att kunna leva ett liv i vatten. Jag kan såklart inte förvänta mig någon 
annans fascination över detta lilla vardagsfenomen, men tänker att vi 
ibland behöver låta oss förundras över de små skapelseunder som så 
tydligt visar Guds omsorg även i det lilla. 

Fisken har sina blänkande fjäll och människan skyddande hårstrån 
(i bästa fall många men ibland lätträknade).  

Jesus säger vid ett tillfälle:
”…och på er är till och med hårstråna räknade. 
Var alltså inte rädda: ni är mer värda än 
aldrig så många sparvar.”

Han ville med denna liknelse (Luk. 12:7) 
berätta att vi alla är sedda, älskade 
och värdefulla för Gud vår skapare.

Min bön:
Gud hjälp mig att lita på ditt 
beskydd och din omsorg i både 
litet och stort, Amen

Funderar ni på att gifta er?
Dags för dop?
Drop-in 2 maj

Kontakta oss för mer info

NYHET!


